2 EJERCICIOS DE INTERVALOS DE CON-
FIANZA

1. En Inferencia Estadistica:

(a) {Qué es estimar un pardmetro?
b) ;Qué son el grado de confianza y el margen de error?
& g y g

(c) Si queremos estimar al 1 — a % de confianza, jqué percentil hay que
hallar, cualquiera que sea la tabla a emplear?. Completa el cuadro
siguiente:

Grado de confianza (%) | 80 | 90 | 95 | 99
Percentil adecuado

(d) Supén que en un intervalo de confianza ponemos z = 2,5, en otro
z = 2y en otro z = 3. Segun la tabla, jqué grado de confianza
estamos empleando en cada caso?. ;Y si ponemos tg = 1,86 7

2. Se desea estimar el nimero medio de libros que los estudiantes de cierta
titulacién adquieren en el dltimo curso de sus estudios. Suponiendo cono-
cida la dispersién (varianza igual a 36) y siendo Normal el comportamiento
de la variable, ; qué tamano muestral hace falta para alcanzar un grado
de confianza del 95% y un margen de error no superior a 2 unidades? |,
Cuél serfa el tamano muestral si queremos reducir el intervalo a la mitad
sin perder fiabilidad?

3. El ntimero de horas diarias que los empleados de cierta entidad bancaria de
ambito nacional trabajan delante del ordenador es una variable aleatoria
normal con varianza 1,5. Se toma una muestra al azar de 10 empleados y
se anota el niimero de horas que cierto dia trabajaron con el ordenador:
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(a) Determina el intervalo de confianza al 90% para el nimero medio de
horas diarias que se trabaja en el ordenador en esa entidad. Explica
claramente el resultado comentando que significa el 90% de confianza.

(b) Si el margen de error hubiera sido de 1 hora jqué grado de confianza
se tendria?

(c) (Qué tamano muestral es necesario si se quisiera el margen de error
del apartado primero y el grado de confianza del apartado segundo?

4. Con respecto al problema anterior, si quiere hacerse el estudio para los
empleados de una oficina de la entidad en la que trabajan 50 personas
; Qué diferencia debera tenerse en cuenta en el proceso de muestreo? ;Qué
diferencia supone esto en el estadistico? ;Qué diferencia supone esto en
el intervalo?



(a) Construye el intervalo al 90% de confianza suponiendo que se ha
tomado una muestra de 10 empleados de esa oficina y que los datos
de la muestra son los del problema anterior.

(b) Si el margen de error hubiera sido de 1 hora jqué grado de confianza
se tendria?

(c) (Qué tamano muestral es necesario si se quisiera el margen de error
del apartado primero y el grado de confianza del apartado segundo?

. Una encuesta realizada a 25 empleados de un sector di6 como resultados
que el tiempo medio de empleo era de 5,3 anos con una desviacién tipica
de 1,2 anos. Estimar, al 90% de confianza, el tiempo medio de empleo
para el sector, suponiendo Normalidad. ;Consideras que dicha estimacién
es precisa?

. Estudiamos dos muestras de 70 hombres y 70 mujeres con respecto a su
nivel de etnocentrismo (se refiere a la tendencia a evaluar a todos los
grupos de personas usando nuestras propias normas culturales). Se ha
obtenido una media de 1,71 en los hombres y 1,54 en las mujeres. Se
conoce por estudios anteriores que la variable en cuestién sigue una dis-
tribucién Normal con varianza igual a 1 en ambas poblaciones. Obtener
un intervalo de confianza al 95% para la diferencia de medias, comentando
el resultado.

. Se seleccionaron al azar en una gran ciudad 25 distritos de entre los que
estan asistidos por una fuerte promocién cultural y otros 25 de los que no
poseen apenas actos culturales y se observo en un mes el niimero de actos
delictivos ocurridos en ellos. Los resultados fueron:

Con asistencia cultural | n =25 media =28 desv.tip =6
Sin asistencia cultural | m =25 media =30 desv.tip =8

Estimar al 99% de confianza la diferencia de medias, en caso de Normali-
dad con dispersién comin a nivel poblacional. Comentar el resultado.

. Se entrevist6 a 500 estudiantes universitarios tomados al azar y se encontré
que 290 estaban a favor de la reinsercién social del delincuente. ;Entre
qué valores oscilara la proporcién a nivel general de la Universidad, al 95%
de confianza?

. Antes de comenzar el curso en un colegio se estd pensando en ofrecer
servicio de comedor. El colegio esta dispuesto a hacerlo si se quedaran a
comer una cuarta parte de los alumnos. Para estimar qué proporciéon de
alumnos se quedaria a comer se ha tomado una muestra de 50 alumnos de
los cuales 15 lo harfan.

(a) Construye un intervalo de confianza adecuado para esta estimacién
al 95%.



(b) Si se quiere reducir a la mitad el margen de error, ; Qué tamaio
muestral seria necesario?

(c) Repite los apartados anteriores en el supuesto de que se supiera que
como mucho un 40% de los alumnos se quedarfa a comer.

10. Repite el problema anterior en el supuesto que en el colegio estén matri-
culados 800 alumnos.

11. En un estudio sobre las relaciones prematrimoniales se encontré en la
zona A que, de 200 personas, 124 estaban a favor y en la zona B, de 266
personas, 133 también lo estaban. Estimar la diferencia de proporciones
de ambas zonas al 90% de confianza comentando el resultado.

12. En un amplio estudio sobre habitos de comportamiento, a nivel estatal,
uno de los objetivos es conocer la proporcién de personas que ven diaria-
mente 2 6 mas horas de TV.

(a) Para realizar la estimacién al 95,45% de confianza y un error maximo
de 0,01, ;cuél es el tamano muestral necesario?.

(b) Dicho tamano muestral se reparte por comunidades auténomas de
forma directamente proporcional a su poblacién. Andalucia y Cataluna
representan respectivamente el 17,41% y el 15,81% del censo. §Qué
precision tendran los resultados parciales de esas comunidades?

(c) Siresultaron 890, en la muestra de Andalucia, y 715, en la de Cataluna,
las personas que ven 2 6 méas horas al dia de TV, estimar la diferencia
de proporciones y comentar el resultado.





